

■ 习近平总书记考察山东·回访

万华集团董事长廖增太

创新环保民生,总书记都很关心

本报记者 孙芳芳

对“三不见”环保理念
总书记表示认可

“总书记第一个关注的就是创新,技术创新。”廖增太说,万华的创新理念就是“敢想敢干,锲而不舍”,因为敢想敢干,所以万华有多项全球首创的技术,因为锲而不舍,万华很多技术的研发周期都超过了十年。在考察时,得知企业走出一条引进、消化、吸收、再创新直至自主创新的道路,技术创新能力从无到有、从弱到强,成为行业领军者,总书记十分高兴。

廖增太说,总书记关心的第二个问题就是环保,在路上,总书记详细询问了企业的排污情况,同时对万华的“三不见”环保理念表示认可,即“看不见跑冒滴漏、听不见噪音、闻不见异味”。

对于民生问题,总书记同样十分关注。万华的零甲醛麦秸板产品能够减少秸秆焚烧,还能增加农民收入,其环保效益和社会效益受到了总书记的认可。廖增太介绍

称,现在很多高端客户装修用的都是这款产品。

廖增太告诉记者,在考察中总书记对万华的产业、人才培养等问题也十分关注。

感受到巨大的鼓舞
带来了巨大的动力

廖增太告诉记者,习近平总书记的此次万华之行包括自己在内的全体万华员工倍感振奋,他用三个“巨大”来形容自己的感受。

“首先是巨大的鼓舞。”廖增太告诉记者,总书记在接见员工代表时进行了5分钟的讲话,无论是他自己还是员工们都从总书记的讲话中受到了深深的鼓舞和激励。“还有就是巨大的压力。”廖增太说,总书记对企业发展寄予了期望,唯有不断发展才能不辜负总书记的期望,这对于企业来说也是巨大的压力。“有压力才会有动力,有动力以后才能把总书记的指示落到实处。”廖增太说,总书记的讲话也给了他和员工们巨大的动力。

“亲切、平易近人。”廖增太用这几个词来形容对总书记的印象。

6月13日上午,正在山东考察的习近平总书记来到万华烟台工业园。总书记的万华之行让员工们深受鼓舞。14日上午,万华化学集团股份有限公司党委书记、董事长廖增太向记者回顾了总书记万华之行所关注的重点问题,同时谈了他的感受以及具体的落实措施。



13日下午,习近平在中集来福士海洋工程有限公司烟台基地,冒雨察看海洋工程设备建设场地,并同现场的工人们亲切握手。新华社发

总书记在视察浪潮集团时强调
核心技术一定要靠自己

本报记者 张玉岩

浪潮集团董事长孙丕恕在接受采访时提到,总书记在浪潮集团视察时多次强调了关键技术、核心技术,特别是涉及国家战略的核心技术一定要靠自己。

在整个过程中,总书记与大家进行了多次互动。当他向总书记介绍浪潮自主创新研发的芯片打破国际垄断时,总书记说,核心技术就得靠自己,买不来,讨不来,创

新驱动、新旧动能转换,是我们是否能过坎的关键。关键技术、核心技术、高新技术,要靠自己,发挥我们的制度优势,集中力量办大事。孙丕恕说,这既是对我们工作的肯定,也是对广大技术人员的精神激励,同时也是鞭策。

这不是孙丕恕第一次近距离接触总书记,算起来这已经是第四次与总书记如此近距离接触了。第一次见到总书记时是2013年,孙

丕恕向总书记汇报了浪潮的情况。令孙丕恕感动的是,总书记还记得2013年的那次汇报。

“相比于五年前,我们浪潮进步了很多。那时候我们服务器业务量在全球还排不到前五,现在已经可以排到全球第三,那时候高端服务器全球有五个公司能做,现在全球只有两个公司能做了。”孙丕恕说。

做企业还要有责任感和使命感,总书记对浪潮提出

了更高要求,下一步,浪潮将围绕国家信息安全,加强自主创新能力。同时,在云计算大数据上也要做工作。

现在,浪潮提出新的目标,用五年时间把服务器做到全球第一。在云计算大数据产业上,为社会各界提供技术和产品,把技术用在智慧城市建设,企业转型升级,新旧动能转换上。浪潮本身既是一个技术企业,同时也要变成倍增器,帮助各行各业加速发展。

中集来福士:
参建国之重器
大家都很自豪

本报记者 范华栋

6月13日下午,习近平总书记来到烟台中集来福士海洋工程有限公司(以下简称来福士)烟台基地,在现场远眺“蓝鲸1号”超深水半潜式钻井平台、“泰山”龙门吊、海洋牧场平台,还同现场的工友们一一握手。

“和总书记握手那一刻特别激动,终于见到了总书记,跟在电视上见完全不一样的感受。”助理总监、专家工程师杨忠华说。

近年来,来福士建造了国之重器“蓝鲸1号”,更是利用这些技术和经验积累,向海洋产业延展,创新设计并建造了自主产权的海洋牧场平台、深水养殖工船等民之利器。

总书记指出,国有企业特别是中央所属国有企业,一定要加强自主创新能力,研发和掌握更多的国之重器。听到总书记说到“国之重器”,作为一名技术人员,杨忠华充满了使命感。在来福士工作了20年,伴随着企业的发展,杨忠华个人成长也比较快,而且自始至终对待产品就像对待自己的儿子闺女一样。这20年里,杨忠华直接参与研发设计了7款不同形式的半潜平台,其中有3座在挪威北海工作。这些平台不仅满足了挪威最严苛NORSOK标准,更是经受住了挪威恶劣海况的考验。

中集来福士设计建造的“蓝鲸1号”在国家成功试采可燃冰中发挥了关键作用,展示了“大国重器”的实力,让中集来福士人都很振奋。“企业交出高标准的海工设备,作为海工人的一分子,我很自豪;在国家支持下,我这20年的海工经验,有了用武之地,我很骄傲。”

章丘区三涧溪村:
住上大房子,日子越过越红火

本报记者 支倩倩

笔直的人村马路宽阔整洁,崭新的新型楼房时尚气派,热闹的文化广场干净靓丽,创业服务、金融服务、医疗卫生服务等配套设施一应俱全,走进章丘区三涧溪村,一幅美丽乡村图景映入眼帘。14日上午,习近平总书记在这里进行了考察。

14日下午,记者回访三涧溪村。“家里的三亩多地都流转了,小生活很滋润。”上午刚刚见到总书记的村民赵

顺利,激动的心情还未平复。他说,以前想都不敢想的生活,如今正在变成现实。五年前的旧村改造让赵顺利拥有了3套110平方米的房子,老爷子、媳妇、闺女、儿子、小外孙,一家六口其乐融融。

14日上午,总书记还来到了村民赵顺利家,和赵顺利一家人围坐在一起拉家常。赵顺利说,总书记非常和蔼可亲,问他们做什么工作,收入怎么样,生活上有什么困难。赵顺利回答总书记的问话说,“现在生活好了,住上了大房

子,日子越过越红火。”

在回访中,村民邢大爷告诉记者,“社区到处郁郁葱葱,就像住在一座公园里,村民的幸福感大大提升。原来我们只能串门拉呱,现在村里有了文化广场、篮球场等,娱乐方式变得多样化了。”

据现场的村民回忆,当听到村民说这些年村里移风易俗,刹住了大操大办红白喜事这个风,总书记非常高兴。总书记还叮嘱,希望通过乡规民约,倡导移风易俗,给

大家减负。

三涧溪村党支部书记高淑贞表示,三涧溪村流转土地4000余亩,建设现代农业基地和集约型工业园区,引进引办72家企业,全村80%青壮年劳动力实现了就近就业。

三涧溪村村民还承接企业及高校院所的家政服务、物业管理,村里同时发展电子商务,开发古道旅游资源,带动旅游产业发展。“仅去年一年就实现村集体收入260余万元,人均收入达到2.6万元。”高淑贞表示。